
                                
 

Fråga i Kommunfullmäktige 9 september 2025                                                                                                

Ställd till kommunstyrelsens ordförande Peter Book (M)  

Vilket är ditt besked till föreningarna om deras verksamhetslokaler?  

Flera funktionsrätts- och pensionärsföreningar har fått besked om att de måste lämna sina lokaler på 

Ljunggården och Kryddgården, inklusive det populära Seniorgymet. Bakgrunden är att Vård- och 

omsorgsförvaltningen sagt upp dessa föreningslokaler. Enligt kommunstyrelsens ordförande Peter 

Book beror det på att ”vård och omsorg inte har ansvar för att sörja för föreningslivets 

lokalförsörjning”. Man anser att Upplevelsenämnden ska ansvara även för dessa lokaler. 

När frågan debatterades på det sista fullmäktigemötet före sommaren var Nystarts inställning att 

föreningarna nog struntar i vilken förvaltning det är som ansvarar för lokalerna. Det är en intern 

organisations- och budgetfråga. Viktigast för föreningarna är att de fortsatt kan disponera lokalerna.  

Jag frågade därför Upplevelsenämndens ordförande Kristina Eriksson (KD) om vilket besked hon kan 

ge till berörda föreningar, tar Upplevelse över ansvaret? Eriksson svarade i talarstolen i juni att 

hennes och styrets ”politiska vilja är att lösa den här uppkomna situationen”.  

Döm om vår förvåning när det trots det - mitt i sommaren - dimper ned ett mejl till SPF, PRO, 

Neuroförbundet, Aktiva seniorer och Funktionsrättsrörelsen, med beskedet att föreningarna ”inte 

kommer att kunna nyttja lokalerna efter den 30 november 2025. Till detta datum behöver ni ha 

flyttat ut era tillhörigheter samt återlämnat nycklar, nyckeltaggar och passerkort till lokalerna.” 

Det sägs att man nu (!) ska träffa föreningarna om deras behov. Borde inte det gjorts tidigare? Som 

ordförande i kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott och kommunstyrelsens tillgänglighetsråd 

förväntar jag mig att den politiska ledningen har en plan för hur den här viktiga frågan ska lösas.  

Jag frågar därför kommunstyrelsens ordförande Peter Book (M): 

Vilket är ditt besked till de pensionärs- och funktionsrättsföreningar som sagts upp från 

sina verksamhetslokaler - kan du lova att de inte ställs på bar backe den 30 november?  
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Ordförande i kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott och kommunstyrelsens tillgänglighetsråd 


